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ATA Nº 89 – 28 DE AGOSTO DE 2025 

 
 
ATA DA SEPTUAGÉSIMA  QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quarenta e quatro minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro 

Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Oitenta e Sete da Septuagésima Quarta Sessão 

Ordinária. Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 3010/25 da Presidência da República; 

Ofício nº 1608/25 do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Email’s Transfere Gov.Br; Ofícios nos 39579, 39583, 39590, 39594 e 

39598/25 – Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 1.333 e 1.344/25 da Secretaria Municipal 

de Infraestrurura  e Serviços Públicos de Campo Grande; Ofício nº 120/25 da Prefeitura Municipal de Caracol; Ofício nº 169/25 da 

Prefeitura Municipal de Bandeirantes; Ofício nº 275/25 da Prefeitura Municipal de Vicentina. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 

EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Paulo Corrêa, Roberto Hashioka, Caravina, Paulo Duarte, Marcio Fernandes, Gleice 

Jane, Pedro Kemp, Mara Caseiro, Lia Nogueira, Renato Câmara, Antonio Vaz e Lucas de Lima. Sobre a mesa proposições 

apresentadas pelos Deputados Coronel David e Jamilson Name. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM 

DO DIA – Foi aprovado em redação final e votação nominal o Projeto de Lei nº 157/24 de autoria do Deputado Lucas de 

Lima. Foi aprovado em discussão única e votação nominal o Projeto de Resolução nº 24/25 de autoria do Deputado 

Caravina. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 170/25 de autoria do Poder Judiciário. 

Foram aprovadas em primeira discussão e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei Complementar nº 4/25 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 136/25 de autoria da Deputada Gleice Jane. Foram aprovadas em discussão 

única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimentos de Moção de Pesar de autoria do Deputado Renato 

Câmara endereçadas aos familiares de Augusto Antônio Yano e Carlos Alberto Marques Medeiros; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Casa endereçada ao atleta Gustavo Luiz da Silva, natural de Inocência (MS), que, aos 19 anos, 

conquistou o título de Campeão Brasileiro de Montaria em Touros pela PBR Brasil 2025; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Professor Rinaldo endereçada à Direção da Escola Estadual Vespasiano Martins, na pessoa 

do Diretor Senhor Leossandro Carlos Adaminski, à Docente Heloísa Moraes Vieira e aos alunos da escola, que conquistaram o prêmio 

de Direção de Arte – Ensino Médio, na 1ª Mostra Nacional de Cinema Estudantil Educavídeo, pela produção do filme 

Neuroexplorador, que ocorreu no dia 13 de agosto no Palácio dos Festivais, em Gramado (RS); Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Professor Rinaldo endereçada ao Centro de Operações da Polícia Militar de Mato Grosso do 

Sul (COPOM); Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada  à Marcha Mundial das 

Mulheres de Mato Grosso do Sul, estendendo-se a todas as suas colaboradoras e ativistas, pela organização e realização das 

Conferências Livres das Mulheres em Dourados, em Campo Grande e da 3ª Conferência Livre das Mulheres da Marcha – 

Trabalhadoras da Cultura, todas parte da mobilização rumo à 5ª Conferência Nacional de Políticas para as Mulheres (5ª CNPM); 
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Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane pela realização da Conferência Livre Guateka de 

Mulheres Indígenas de Dourados, em nome de Nhandesy Guarani Kaiowá Alda da Silva; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane pela realização da Conferência Livre: Vozes que Rompem o Silêncio, em nome 

da Sra. Francis Jaqueline da Rocha, gestora da Divisão de Direitos Humanos e Cidadania de Rio Brilhante e a Sra. Josecley Cristina 

Tasca, diretora do Estabelecimento Prisional Feminino de Rio Brilhante; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da 

Deputada Lia Nogueira endereçada ao enfermeiro André Luís Peralta, do Hospital Darci João Bigaton, em Bonito/MS, pela ação 

heroica que resultou no salvamento de um paciente durante incêndio em ambulância; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria da Deputada Lia Nogueira endereçada ao 1º Distrito Policial de Dourados-MS, em nome do Delegado de 

Polícia Dr. José Carlos Almussa Junior (Delegado Titular do 1º DP), do Delegado de Polícia Dr. Dermeval Inácio da Cruz Neto, do 

Delegado de Polícia Dr. Vinícius Benites de Souza Lima, do Investigador de Polícia Cezar Pereira de Souza, do Investigador de Polícia 

Marcelo Camargo, da Escrivã de Polícia Francielle Gottardi Ferreira e da Escrivã de Polícia Renata Aparecida Ferreira Dias Honda, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade douradense; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Paulo Corrêa endereçada ao Excelentíssimo Senhor Dr. Sérgio Marcolino Longen, presidente da Federação das Indústrias 

do Estado de Mato Grosso do Sul-FIEMS, e ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Sidrolândia, Sr. Rodrigo Basso, pela realização da 

Ação Cidadania, no dia 23 de agosto de 2025, com mais de 6.800 atendimentos gratuitos para a população nas áreas de saúde, 

educação, assistência social, cidadania, cultura, esporte e lazer; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Paulo Duarte endereçada a Prefeita Municipal de Campo Grande, Sra. Adriane Barbosa Nogueira Lopes, em razão da 

conquista do título de cidade Árvore, sendo reconhecida como uma das cidades mais arborizadas do mundo; Indicações de autoria 

dos Deputados Lia Nogueira, Coronel David, Jamilson Name, Gleice Jane, Lucas de Lima, Renato Câmara, Antonio Vaz, Zeca do PT, 

Pedro Kemp e Mara Caseiro. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e oito de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 
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